

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUM. 141

FELIX CUESTA
FABRICA DE LICRES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

SOLICITAMOS

representante muy activo para la provincia de Segovia, para maquinaria eléctrica, bombas, motores a gas, bombas, máquinas, herramientas y accesorios de máquinas.

Dirigirse con referencias a EL MATERIAL INDUSTRIAL C. A. SUCURSAL DE MADRID Veneras, 2. Apartado 946

Del momento

Los hombres del Tercio

Por más que se esfuerzan los cronistas de cuando en vez en hacer resaltar las hazañas de las tropas bisoñas que defienden el honor nacional en la tierra africana, es indudable que cuando pasados unos años se hable de la campaña de 1921, como cosa a ella unida íntimamente tendrá que hacerse relación del Tercio de Extranjeros. Apropiado o no el nombre, su actuación en la revancha ha sido tan relevante, que no se podrá pasar por la historia de los trágicos sucesos, sin citar desde el día siguiente al de la reacción del león hispano la brava significación de los hombres del Tercio.

Los hombres del Tercio! He aquí el tema de nuestro breve artículo. Traídos y llevados, los «chacales» de la unidad que gobernaba hasta caer herido Milán Astray no sabemos cómo juzgarlos en definitiva. ¿Aventureros? ¿Desengañados de la vida? ¿Gente incomprendida? ¿Hombres sin credo y sin fe? ¿Bandidos que la sociedad rechaza y que allí hallaron refugio? ¿Locos? Todo y nada. Pero seguramente mucha fantasía literaria velando al ras de las cuartillas, hasta dejar a los lectores una impre-

nación sentimental que es la mayor huella que tiene en todos los españoles.

El jefe, el teniente coronel que hoy ha popularizado su traza heroica, ha afirmado recientemente a un escritor que son demasiados lirismos los que se han creado alrededor de sus hombres, que en resumen no son otra cosa sino gentes habituadas a la pelea, que de la guerra han hecho su oficio dilecto, y para quienes el peligro no tiene sino atractivos.

Sin embargo, esa misma literatura fantástica—no siempre lo que debiera haberlo sido—nos ha revelado a través las emociones de algunos hombres del Tercio, emociones que ahora han culminado al leer la carta de un hombre—el eterno hombre vencido por la fémica débil—que deja bienestar relativo y goce mundano para embarcarse en la carabela de lo peligroso.

Habría, ¡quién lo duda! muchos cientos de hombres para quienes el Tercio ha venido a ser un negocio vulgar de la oficina de sus andanzas, donde cayeron como hubieran emigrado a la Argentina o ingresado en el sindicalismo furibundo; pero hay otros, sin duda son muchos, los que buscaron y tal vez, felices, habrán hallado en el ardor de la más feroz pelea el único remanso compatible con sus sentimientos maltratados, vencidos por el loco fantasma de mujer que les hostigó durante el tiempo que tuvo sensación de realidad.

Esos hombres, breves porque cultivan la religión de la Descarnada—su Prometida—son el alma del Tercio, y reasumen todo su magnífico alarde de valor, que, en celos, es una ofrenda romántica a la deidad amorosa que en la vida les destruyó la ruta amable.

drán solicitarlos los maestros y maestras de enseñanza pública, que cuentan cinco años de servicios y menos de treinta y cinco de edad.

Noticias militares

ARTILLERIA

Vuelta al servicio.—Se ha concedido la vuelta al servicio activo al comandante don Kustasio Fernández.

Ayudante que cesa.—El comandante don Pablo Herráez Mendivil ha cesado en el cargo de ayudante a las órdenes del capitán general de la quinta región.

Profesor en comisión.—Se ha dispuesto que el capitán don Arturo Guiloche continúe como profesor, en comisión, en la Academia de Artillería, hasta que terminen los exámenes extraordinarios del presente curso.

EN LAS MM. CARMELITAS

La fiesta de Santa Teresa

El sábado terminó la novena que ha venido celebrándose en la iglesia de los religiosos Carmelitas, en honor de Santa Teresa de Jesús.

En los tres últimos días se celebró un triduo, predicando el R. P. Rodrigo de la Virgen del Carmen.

Anteayer, fiesta de la mística doctora, hubo misa de comunión a las siete.

A las diez se celebró misa sacramental con paregrífico, predicando el P. Rodrigo, quien con la elocuencia que le caracteriza, cantó las glorias de la Santa Castellana.

Por la tarde se celebró el solemne ejercicio del triduo.

Sesión del Ayuntamiento

Tuvo lugar el sábado a las seis de la tarde, presidiendo el alcalde. Asisten los concejales señores del Barrio, Reguera, Ruiz, Well, Rivas Tablada (don Carlos) Riesco.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

El cuartel de la Casa Grande

En 23 de Julio del corriente año el Ayuntamiento acordó, a preguntas del señor Well, ofrecer al Ramo de Guerra el cuartel denominado Casa Grande, para alojar tropa en él.

Recientemente, el señor teniente coronel de Ingenieros, ha dirigido un oficio al Municipio preguntando si el acuerdo de la indicada fecha se refiere al ofrecimiento que ya se había hecho o si se trata de otro nuevo con carácter de cesión incondicional.

Se acuerda contestar reiterando el ofrecimiento del mencionado edificio, a condición de que se emplee en el acuartelamiento de tropas permanentes.

El monumento a Juan Bravo

Se da lectura de una copia del informe emitido por la Real Academia de San Fernando, respecto del emplazamiento en la plaza de San Martín, del monumento a Juan Bravo.

El mencionado informe está conforme con el criterio que en este asunto ha manifestado el Ayuntamiento.

Pago de una cuenta

Se acuerda abonar a don José María García, la mitad del importe de una cuenta que presenta por trabajos hechos a máquina para un asunto de la Comunidad.

Carta de gracias

Don Pedro Pascual, padre del joven que murió ahogado en la charca de la Dehesa, por salvar la vida de un niño, expresa su gratitud hacia el Ayuntamiento, por el acuerdo tomado a raíz de ocurrir el suceso mencionado.

Capotes para los serenos

El jefe de los serenos, dirige un oficio al Ayuntamiento, solicitando se provea de capotes a los guardias nocturnos.

El precio del trigo

Dice el Norte de Castilla:

«La anomalía iniciada en los mercados trigueros, ha llegado a su punto culminante. La oferta siguió cada día más copiosa; la demanda se restringió por momentos; y así hemos llegado a la situación de hoy; a una absoluta paralización de los mercados. Nadie compra. El retraimiento es completo.

La baja iniciada, se acentuó rápidamente la semana pasada, y como ha descendido de los límites posibles para el vendedor, ya ni cotización hay. En algunos pequeños mercados, los modestos negociantes que compran al por menor para revender en partidas en seguida, no sabiendo ni pudiendo calcular que precios tendrá el trigo dentro de unas semanas, han fijado el de 60 a 65 reales fanega. Y a este precio han vendido algunos pobres labradores apremiados por la necesidad.

Las últimas concausas que han deter-

Pasa el asunto a informe de la comisión.

Compra de un mulo

Se autoriza a la Presidencia, para adquirir un mulo para el servicio municipal de limpiezas.

La Casa Segoviana

El señor marqués de Lozoya remite, con una expresiva carta, dos ejemplares de su último libro *La casa Segoviana*.

Se acepta, con agradecimiento el envío y se acuerda comunicarlo al interesado.

La banda «La Popular»

Don Carlos Martín, don Cipriano Ferrari y don Eustaquio San Frutos, miembros de la banda de música «La Popular» dirigen al Ayuntamiento una instancia solicitando el apoyo moral y material del mismo, al objeto de conseguir que la mencionada agrupación, adquiera mayor importancia y llegue a ser la base de la futura banda municipal.

Solicitan los firmantes, aparte de apoyo moral de la Corporación que servirá de estímulo a su labor, una subvención para atender a la reposición y ampliación del instrumental y un local donde poder celebrar los ensayos, a cambio de lo cual «La Popular» amenizaría los paseos en las ausencias de la banda de la Academia, tocaría durante las ferias, y un día a la semana en los meses de verano.

Pasa la instancia a informe de la comisión correspondiente.

Los proyectos de aguas, mercado y pavimentación

Por secretaría, se da cuenta de haber transcurrido los quince días que se acordó quedarán sobre la mesa los proyectos relativos al abastecimiento de aguas, construcción de un mercado y pavimentación y arreglo de varias calles.

El Ayuntamiento acuerda que los referidos proyectos pasen, para su dictamen, a las respectivas comisiones.

—El señor Rivas, manifiesta lo conveniente que sería que las comisiones, al emitir informe, manifestarán los medios de llevar a cabo las reformas en el plazo más breve posible.

Estados de fondos: 3.621,15 pesetas.

De momento la medida será eficaz; pero solamente con ella, no se resolvería la situación. El problema es demasiado hondo.

POR LOS SOLDADOS DESAMPARADOS

Plausible iniciativa

La Cooperativa del ministerio de la Guerra, se propone brindar su patrocinio por el tiempo que dure la campaña a cuatro individuos por compañía, escuadrón o batería, designados por sus respectivos jefes de entre aquellos que, por su obscura procedencia, luchan ignorados de todos, y huérfanos, por ende, de particular amparo.

A estos soldados que como consecuencia de su desvalimiento, han venido sufriendo el dolor de ver que, mientras otros recibían regalos particulares, a ellos no les llegaban nunca, es precisamente a quienes la Cooperativa desea apadrinar, en forma tan amplia como sea posible, y atendiendo especialmente a procurarles una grata Nochebuena.

En tal sentido, la Cooperativa del ministerio de la Guerra, aceptará muy agradecidamente cuantos donativos de todo género quieran ofrecerle las entidades y particulares.

Los donantes deberán dirigirse al señor administrador-gerente de dicha Cooperativa, cuyas oficinas se hallan instaladas en el ministerio de la Guerra.

Los aspirantes a ingreso en las Escuelas Normales

La Gaceta publica la siguiente Real orden del ministerio de Instrucción:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien autorizar a los maestros de las escuelas nacionales de primera enseñanza para que continúen admitiendo en ellas a aquellos alumnos o alumnas que, cumplidos doce años de edad, aspiren a ingresar en las Escuelas Normales, pudiendo permanecer en aquellas hasta que cumplan los quince, que es la edad del ingreso en estas últimas; bien entendido que este derecho que se reconoce a esos alumnos queda supeditado a que la capacidad de las clases y las exigencias que reclama la asistencia a los demás alumnos, los que están dentro de la edad escolar, permitan, a juicio del maestro, hacerles partícipes de ese beneficio.»

DE POLITICA

La unión de los liberales

Los comentarios de esta tarde en el Congreso, han girado alrededor de las dificultades que, por lo visto, han surgido para la unión de las distintas fracciones liberales.

Se hablaba en las tertulias, de las manifestaciones que hizo ayer a un periodista el conde de Romanones y se comentaba asimismo una conferencia celebrada por los señores García Prieto y Alvarez (don Melquiades).

Se hablaba también de antagonismos existentes entre los señores Romanones y Alba, discrepancias que no tardarán en salir a la superficie, cuando comiencen los debates parlamentarios.

No es de extrañar que esas divergencias, que atañen a puntos fundamentales de doctrinas, den como resultado el apartamiento del conde de Romanones de la unión liberal.

Conocida es la actitud que mantiene dicho jefe, identificado en no pocos problemas con el propio señor Maura.

Los próximos Consejos de Ministros

Como es sabido, hoy lunes, el martes y miércoles se reunirán los ministros en Consejo.

En el de hoy, tratarán del plan a seguir en la segunda etapa de las operaciones, teniendo en cuenta la vista las contestaciones del alto comisario al cuestionario que le entregó el ministro de la Guerra en Melilla.

En los dos siguientes Consejos tratarán los ministros del plan parlamentario.

En el Senado, los ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia, respectivamente, presentarán dos proyectos de la ley referentes a Sanidad e Inquilinato.

Discrepancias ministeriales

Se asegura que en el examen del proyecto de Transportes, han surgido discrepancias entre algunos ministros en cuanto a la constitución y funcionamiento del Consejo Superior de Ferrocarriles.

FIGURAS DEL DIA



La princesa Pilar de Baviera que se encuentra en Madrid

El título del maestro normal

La Escuela Superior del Magisterio, en uso de su autonomía académica, ha acordado organizar los estudios del grado normal del Magisterio sin dejar de cumplir los fines primordiales de su fundación.

Al efecto, convocará en breve a los maestros y maestras nacionales y municipales que deseen ampliar sus estudios y obtener, por enseñanza oficial o por enseñanza libre, el título superior de la carrera, en todo equivalente al que organizó el artículo 70 de la ley Moyano.

Los exámenes de ingreso se celebrarán en la primera decena del próximo mes de Noviembre, y po-

SAN PEDRO DE GILLOS

Visita pastoral del prelado

Ayer, a las doce y media, hizo su anunciada visita a este pueblo el ilustrísimo señor obispo, siendo recibido a las afueras por las autoridades y funcionarios, por los maestros con los niños y niñas que asisten a sus respectivas escuelas, y un numeroso concurso de gente, con música de aire y disparo de cohetes; que prorrumpieron en vivas y aclamaciones al llegar el prelado.

La comitiva se dirigió al templo, entrando el señor obispo bajo palio, donde pronunció una elocuente plática.

Acto seguido administró el Sacramento de la Confirmación a más de un centenar de niños de ambos sexos, siendo apadrinados por don Austerio Pérez, ilustrado médico de esta localidad y su amable esposa doña Pilar de Frutos.

Terminada la visita, se dirigió al domicilio del señor cura párroco, donde se sirvió una delicada comida al señor obispo y demás personas invitadas a ella.

La población ha quedado muy satisfecha de la afabilidad del prelado, siendo despedido con las mismas pruebas de afecto y simpatía que por la mañana, con repetidos vivas y aclamaciones.

Corresponsal

13-10-21.

Gran teatro de Calderón (Valladolid)

COMPANIA DE OPERA DE MARIA LLACER CON LA COOPERACION DE LA ORQUESTA SINFONICA DE MADRID
OCHENTA PROFESORES DIRIGIDOS POR EL EMINENTE

-- maestro Arbós --

Sopranos: María Llacer, Elsa Bland, María Ross; contralto, Helena Lucic; tenores: Lauri Volpi, Walter Kirchoff, Jesús Gavidis; barítonos: Césare Formichi, Izial, Basiola, Erauskin; bajo, Eoxo Griff, coros y cuerpo de baile del Teatro Real.

Sigfredo y Tristán e Iseo, de Wagner.—Aida y Rigoletto, de Verdi.—Fausto, de Gounod.—La Fanciulla del West, de Puccini.

SEIS FUNCIONES SEIS FUNCIONES

— Martes 18 a domingo 23 de Octubre —

Abono: Palcos bajos y plateas, 350 pesetas; ídem principales, 125; ídem segundos, 100; butacas con entrada, 60.

Ayer tarde, conferenciaron largamente el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda, en el domicilio del primero.

Escuela de Artes y Oficios

Apertura de curso

Esta noche, a las siete, se celebrará en la Escuela de Bellas Artes, la apertura del curso de 1921-22 y distribución de premios a los alumnos que los obtuvieron en el curso pasado.

Al acto están invitadas las autoridades y distintas entidades, prometiendo resultar el acto con gran brillantez.

El programa y orden que ha de regirse en el acto de apertura y reparto de premios de la Escuela de Bellas Artes, será el siguiente:

Dirigidos por don Luis Casares, los alumnos de la clase de música, interpretarán:

- 1.º La dame de pique, ouverture.—Franz Sudpf.
- 2.º Memoria del secretario.
- 3.º Fantasia sobre motivos de la ópera «Favre rita».—Donizetti.
- 4.º Discurso por el profesor de Aritmética.
- 5.º Ingenua, gavota.—Arditti.
- 6.º Discurso del presidente.
- 7.º Polinto, fantasía.—Donizetti.
- 8.º Reparto de premios.
- 9.º Fantasia de Tannhauser.—Wagner.

Reunión de la Junta de Aranceles y Valoraciones

La reunión

Terminado por la comisión permanente de la Junta de Aranceles y Valoraciones el estudio de las reclamaciones presentadas a su proyecto de Arancel, ha celebrado la junta en pleno, su primera sesión para organizar la labor que ha de realizar de aquí al 30 de Noviembre.

Discurso de Cambó

El ministro de Hacienda ha asistido al comienzo de la reunión, para saludar a la Junta y expresarle el parecer del Gobierno, sobre la tarea que se le confía.

Dijo que la guerra ha cambiado la faz de las economías nacionales, y que la nuestra ha intensificado su actividad con un éxito del que hay que felicitarse, por la forma en que nuestra producción llena, con pequeñas deficiencias, el deber de abastecernos.

Hay que proteger a la agricultura, porque es el primer elemento productor y consumidor, y de paso servirá para proteger a la industria, si no tiene quien le suministre las primeras materias y le consuma el producto elaborado.

Hay que proteger y ayudar al comercio, que difunde la riqueza, que sin él se estancaría, llegando a carecerse de producción interior.

Varios representantes extranjeros desean empezar el diálogo contractual; pero esto no se puede hacer sin la clase sólida de un Arancel definitivo y reforzado, ya que él ha de ser la norma de las concesiones, y si éstas se conceden libre y espontáneamente, no podremos obtener las debidas compensaciones.

Discurso de un representante castellano

El señor León Pernía, dijo que for-

mulaba la más enérgica, la más intensa de las protestas, por la constante inestabilidad a que viene sujeta la ponderación de fuerzas, la proporcionalidad que los distintos intereses económicos tuvieron en el decreto orgánico de Alba primero, y en el de Calbetón después, ponderación que rompió primeramente el señor Cierva y que ha venido a pulverizar el actual ministro.

No teme que en los futuros debates llegará a él la voz de la presidencia, pues como ahora, procurará ser siempre breve, pero claro.

Y terminó reproduciendo la protesta contra los nombramientos que dejan a la agricultura una exigua representación en la Junta.

En la de ayer solo el marqués de Alonso Martínez, el de la Frontera y el señor León Pernía la representaban, habiendo más de 30 veces presentes.

Nuestra enhorabuena

Un nuevo triunfo de Paso y Rosales.—Hay obra para rato.—Rosales pasa el día en Segovia

Con extraordinario éxito se estrenó el sábado en el Teatro Matín, de Madrid, una humorada lírica de los aplaudidos autores Antonio Paso y José Rosales, tan conocidos en Segovia donde cuentan con numerosos amigos.

La nueva obra teatral de Paso y Rosales, se titula *Ojo por Ojo* y lleva música del maestro Luna.

Todos los periódicos de la Corte, coinciden en que la nueva producción escénica de tan renombrados autores, constituye un nuevo acierto y la que vivirá mucho tiempo en los carteles.

Mucho lo celebramos, enviando por ello nuestra más entusiasta enhorabuena a Antonio Paso y a José Rosales, así como al maestro Luna, nuestros queridos amigos.

José Rosales, uno de los afortunados autores de *Ojo por Ojo* estuvo ayer en Segovia acompañado de su distinguida esposa, con objeto de pasar el día al lado de un hijo suyo, que hace su preparación para la Academia de Artillería, en el colegio de los Hermanos Maristas.

Con tal motivo el señor Rosales, recibió de sus amigos de Segovia muchas felicitaciones por el último triunfo conquistado.

Procesión del Rosario

El anocer, salió ayer de la iglesia de Santo Domingo el Real, la procesión del Rosario.

En ella figuraban las imágenes de Santo Domingo y de la Virgen del Rosario, siendo esta última llevada en andas por señoras cofrades.

También iban las bandas de música «La Popular» y la del Hospicio.

La concurrencia de fieles era grandísima.

La multitud se apiñaba al paso de la procesión, que hizo el recorrido de costumbre.

ANUNCIO

Fuenterrebollo

Con motivo de haber celebrado el día 4 de los corrientes la fiesta anual, que acostumbra a dedicar la sociedad obrera de Socorros mutuos de este pueblo a su glorioso Patrón San José, los socios de la misma acordaron abrir una suscripción con la cantidad de 75 pesetas, a beneficio de los soldados heridos y enfermos de esta provincia, procedentes del Ejército de África.

La Junta Directiva.

Martín Lucíañez Agudo

Falleció en Bernúy de Porreros el día 17 de Octubre de 1921

A LOS 16 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconocidos padres don Basiliso y doña Juana; sus hermanas doña Tomasa, doña Isabel, doña Juana, doña Joaquina y don Prudencio; su abuelo paterno don Joaquín Lucíañez; abuelos maternos don Vicente Agudo y doña Juana Manso; sus tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomienden a Dios su alma.

No se reparten esquelas

La campaña de Marruecos

Después de la toma de Zeluán

La columna Sanjurjo

Melilla.—La columna del general Sanjurjo, tomó parte muy activa en el asalto de la posición de Buguen Zein, donde dejó el general una importante guarnición para prevenir cualquier ataque del enemigo.

La retirada se hizo con absoluta tranquilidad, pues los moros se mantuvieron a gran distancia sin hostilizar a los soldados.

Momentos después de haber entrado fuerzas de Sanjurjo en Zeluán llegaban a dicho punto, por la carretera de la derecha, algunas tropas del general Berenguer.

Esta operación realizada ayer puede considerarse como una de las más interesantes de la campaña por la exacta precisión con que fue llevada a cabo.

El enemigo se vió completamente sorprendido, por lo que se retiró desde los primeros momentos, y las tropas asaltantes solamente tuvieron tres heridos.

Frente a la llamada casa de labor de José Gómez, fueron hallados los cadáveres del capitán de la Policía indígena don Ricardo Carrasco, y del teniente del mismo Cuerpo, don Francisco Fernández.

En Zeluán ha quedado instalado el cuartel general de Cabanellas.

La columna del general Sanjurjo salió de Segangan a las cinco de la mañana, y llegó a Taúima a las ocho. Allí se les unieron algunas fuerzas del Tercio Extranjero y de la Policía indígena, y a partir de este punto, maniobraron tan rápidamente, que el enemigo se vió a punto de tener cortada su retirada, por lo que huyó precipitadamente.

Cuanto se diga acerca del lamentable estado en que se encuentra Zeluán resultaría pálido.

El aeródromo está completamente destruido y en él se ven los restos de los aeroplanos que guardaba.

Los motores están golpeados y destruidos. Las oficinas y el laboratorio han sido destruidos por las llamas.

Desde Taúima hasta Zeluán, pudieron ser contados hasta 125 cadáveres españoles, y en la casa de labor ya mencionada, se encontraron un centenar de cadáveres más.

La Alcazaba, exteriormente no presenta huellas de la barbarie mora, pero en el interior todo está destruido.

En la enfermería, donde se ven por el suelo algunos frascos y tarros, sobre unos jergones, se encontraron siete cadáveres y algunos de los cuales aún tenían vendas medio arrancadas.

Toda la población está llena de restos humanos, y este espectáculo que ofrece Zeluán, se repitió en la posición de Buguen Zein y en cuantos poblados hay en los alrededores.

Vuelco de un camión

Melilla.—Cuando se dirigía a Zeluán un camión de artillería que conducía granadas, volcó al pasar cerca de un terraplén.

Los conductores resultaron levemente heridos.

Siguen los paqueos

Melilla.—Hoy transcurrió el día en completa tranquilidad.

Solamente se registraron algunos «paqueos» en las posiciones avanzadas.

Se han llevado convoyes a varias posiciones, sin ser hostilizados.

Patrullas de caballería recorrieron los alrededores de Zeluán y Buguen Zein, sin encontrar al enemigo.

Este se ha retirado hacia Monte Arrut y el zoco el Jemis y no parece que está dispuesto a aceptar combate.

¿Dónde está Abd-el-Krim?

Se asegura que Ab-el-Krim está en Annual.

El saneamiento de Zeluán

Melilla.—Se activan las obras de fortificación y saneamiento de Zeluán, habiéndose dado sepultura a gran número de cadáveres.

Para auxiliar los trabajos de saneamiento, ha llegado numeroso personal subalterno con gran cantidad de material sanitario.

Entre los objetos encontrados figuraban una máquina de coser, una bicicleta y dos arcones de artillería.

Las primeras tropas que entraron en la Alcazaba iban mandadas por el coronel señor Castro Girona, el comandante del Tercio señor Franco y el teniente Muñoz Valcárcel. Las fuerzas del regimiento de la Corona, iban mandadas por los coroneles Santapan y Errada.

El comandante señor Alcázar mandaba las fuerzas de Alcántara.

Noticias oficiales

La Hoja Oficial de hoy contiene lo siguiente:

«Según comunica alto comisario desde Tetuán, no ha ocurrido novedad alguna en Melilla, Tetuán, ni Larache, habiendo aviación bombardeado con eficacia en la primera de dichas zonas, grupos enemigos en las mesetas del Tiat, y Beni F-Ak'an y otros puntos de Beni Bu Gabar.»

Caja de Ahorros del Banco Castellano

VALLADOLID, VALENCIA, ZAMORA Y SEGOVIA
Operaciones realizadas durante la segunda quincena del mes de Octubre de 1921:

Imposiciones, 1.247.953,13.
Reintegros, 906.321,88.
Saldo a favor de los imponentes en 15 de Octubre de 1921, 26.690.027,90.

Teatro Juan Bravo

Pilar Calvo y Dora, la Checanita

El sábado y ayer, y después de proyectarse algunas películas cinematográficas, actuaron en nuestro teatro la joven y notable bailarina Pilar Calvo, y la canzonetista Dora, la Checanita.

Pilar Calvo, a pesar de su temprana edad, es una artista muy aceptable. Todos los bailables los ejecuta con maestría poniendo especial cuidado en su trabajo.

Además lleva un nutrido vestuario tan elegante como apropiado, estando integrado su repertorio por obras de los más apudados compositores.

Pilar Calvo es complaciente en extremo, y por agradar al público no la arredra el cansancio de las anteriores sesiones bailando cuantos números son precisos.

El público batió justos aplausos en honor de esta linda artista a quien esperan muchos triunfos en el difícil arte coreográfico que con tan lisonjero éxito ha emprendido.

Dora, la Checanita, es una cupletista que hizo las delicias de la concurrencia con su natural gracejo.

Tiene una voz fácil y una desmenuada para el cuplé castizo. Además posee una música muy expresiva.

En ambos días fué aplaudida en justicia por el público que asistió.

Antes de la presentación de estas artistas se proyectaron algunas películas interesantes.



Máquina de escribir

Campeón oficial desde hace

15 años consecutivos

Underwood

C. A. Guillermo Trúniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona

Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

Ecos de la provincia San Pedro de Gaillos

Muerte sentida

Victima de rápida enfermedad, y confortada con los auxilios espirituales, ha fallecido en este pueblo a los cincuenta años de edad, el día 10 del actual, la bondadosa señora doña Petra de Frutos esposa del propietario don Quintín Moreno.

Por sus buenas cualidades gozaba la finada de la estimación de sus convecinos, entre los cuales ha causado profundo sentimiento.

Descanse en paz y reciban su atribulado viudo, hijos y demás familia, nuestro más sentido pésame, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan sensible desgracia.

Corresponsal

18-10-1921.

Información local



El único suceso que era esperado con relativo interés en este día, no tuvo confirmación.

La empresa de nuestro coliseo, aprovechando el paso por Segovia de la compañía dramática de Matilde Moreno, que debía debutar en Valladolid el día 18, la ajustó por tres únicas representaciones.

Pero solo bajo la base del otro compromiso.

Y como éste ha sido aplazado, resulta que nos hemos quedado, al menos por ahora, con las ganas de ver entre nosotros a la genial actriz.

De todas maneras los señores empresarios del teatro Juan Bravo merecen plácemes en la presente ocasión por sus buenos deseos de complacer al público.

Que tuvo que conformarse con el plato obligado de una película y dos números de variedades.

Como el tiempo es hermoso, la animación en las calles, a la caída de la tarde, parece una romería.

A las cuatro, hora en que dió principio el concierto de la banda de música de la Academia en el paseo del Salón, aún abrassaban de lo lindo las caricias del sol.

En cambio, el paso de la procesión del Rosario por la Plaza Mayor cuando cerraba la noche, a los reflejos de los centenares de velas en trastos de otras tantas cofrades, y entre los ecos de un canto religioso y los recuerdos de la banda del Hospicio y el «Popular», todo ello en el marco de una noche ideal de primavera, era un encanto.

Finalmente, se cumplió en todas sus partes el anunciado eclipse parcial de luna...

Que en política puede explicarse así:

Esta es la jefatura del partido conservador, (la luna); y éste es Sánchez Guerra, (el sol)...

(Un sol, por cierto, bastante riescoso).

Se interpone La Cierva entre los dos y se produce el eclipse del partido...

Pleno.

DE SOCIEDAD

Viajes
Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestro querido y distinguido amigo, el alcalde de Santa María de Nieva, don Miguel Liorente.

De días
Ayer celebraron su fiesta onomástica nuestro buen amigo el dueño de la zapatería «La Gloria» don Galo Barrio y su esposa; la señora de Bravo (don Emiliano) y la señorita de Pardo (don Manuel).

Felicidades a todos.

La señorita Rincón Lázcano
Se ha publicado un decreto, organizando el Consejo de Instrucción Pública y entre los nuevos consejeros, todas ilustres personalidades

dedicadas a la enseñanza, figura la distinguida señorita doña María A. Rincón Lázcano, ilustrada profesora regente de la Escuela graduada, aneja a la Normal de Maestras de Madrid y hermana de nuestro querido amigo el notario de esta capital don Luis Rincón.

Constituye su nombramiento una distinción muy merecida para tan prestigiosa profesora, que tan preferente lugar ocupa entre el profesorado español.

Reciba la señorita Rincón Lázcano nuestra felicitación por dicho nombramiento.

Fallecimiento

En el cercano pueblo de Bernúy de Porreos, y en la juventud, ha fallecido hoy víctima de rápida enfermedad, el joven Maruá Lucianez, hijo del rico hacendado de aquel pueblo don Basilio Lucianez.

Esta inesperada desgracia ha llenado de consternación a la familia de este joven que con tantas simpatías cuenta en dicha localidad.

Nos asociamos al inmenso dolor de aquélla a los padres, hermanos y abuelos del nado, deseandoles resignación para sobrepasar a tan terrible desgracia.

Un hermano de la Reina Victoria
El sábado llegó a Segovia en un magnífico automóvil, el príncipe de Battenberg, hermano mayor de la Reina Victoria, acompañado de dos personajes de la Gran Bretaña.

El príncipe inglés y sus señores acompañantes almorzaron en el elegante comedor del Hotel Comercio, dirigiéndose por la tarde a Madrid.

En el Circulo Mercantil

A las seis de la noche se celebró ayer una reunión de confianza en el pabellón de esta Sociedad, viéndose muy concurrida.

Se prolongó hasta después de las doce.

Nacimiento

Ha dado a luz felizmente una robusta niña, la joven esposa del dueño del acreditado Nuevo Bar, don Aurelio García.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos de la recién nacida.

Necrología

En Azaña de Pirón ha fallecido el virtuoso cura parroco de dicho pueblo don Francisco Herrero.

Descanse en paz el finado y reciba su familia nuestro pésame.

Peticiones de mano

Para el culto geometa del Catastro Rústico de esta provincia don Miguel González, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Agustina García.

La petición ha sido hecha por el padre del novio, don Miguel González Calvo, interviene el militar de Santa Cruz de Tenerife.

Se ha señalado la boda para los últimos días de Enero.

SUETOS

Registro civil

Ha sido inscrita la partida de nacimiento de María del Rosario Lióvet Ruiz.
Defunciones, ninguna.

Casa de Socorro

Han sido asistidos en este Centro benéfico Gertrasio García, de treinta y cinco años de edad, de una herida inciso-punzante en la región ciliar derecha, interesando la piel y tejido muscular dejando a descubierto perostio, produciendo dicha herida casualmente; Gregoria Rubio Galán, de sesenta y cuatro años, a la cual la fué extraída una partícula de madera que se la había introducido en la uña de la mano izquierda, casualmente; Benito Sánchez Hernández, de diez y seis años, el cual sufrió un ataque epiléptico en la vía pública.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas.

Venta: farmacias y droguerías

En el Colegio de Médicos

Para el próximo jueves está convocada la Junta de Gobierno del Colegio de Médicos, con el fin de celebrar la sesión ordinaria correspondiente al mes actual.

Donativo

Se ha hecho al Comedor de Caridad de 5 pesetas, por una persona que oculta su nombre y en memoria de su esposa (q. e. p. a.).

Matrimonio

Ayer, a las tres y media de la tarde y en la iglesia parroquial de El Salvador, de esta ciudad, contrajeron matrimonio los jóvenes don Amancio Heredero de la Cruz y doña Tomasa Berzal Enebral.
Enhorabuena.

Cine Ideal

Ayer comenzó a proyectarse en este popular salón la preciosa cinta en seis episodios titulada «El delito de la Opera», exhibiéndose el primer capítulo que intrigó extraordinariamente al numeroso público que asistió, por la bien combinada trama del argumento.

Después fué proyectada una película cómica que produjo la hilaridad del respetable.

Muchos enfermos del aparato digestivo quejean de dificultad en las digestiones, tardando a veces en vez de tres o cuatro horas, ocho y diez o más en terminarla. Con el Elixir Estomacal de Sa'z d' Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por un aumento de fuerza funcional.

Novenario

En la iglesia de San Juan de Dios dió principio el sábado, a las seis de la tarde, un novenario dedicado al arcángel San Rafael, para el remedio a las necesidades de la Nación, y el triunfo de las armas españolas en Africa.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

Almuerzo político

En la finca que posee en Torreldones el marqués de Alhucemas, e invitados por éste, ayer se reunieron para almorzar los señores Alvarez (Ión Melquiades), Alba, Villanueva, Gasset y Alcalá Zamora.

González Tablas en Madrid
Procedente de Ceuta, esta mañana llegó a Madrid el teniente coronel de Regulares señor González Tablas.

En la estación fué recibido por todos los jefes y oficiales de Regulares que se encuentran en Madrid, convalécientes de sus heridas, y otros muchos militares.

El señor González Tablas ha ingresado en el Hospital de Santa Elena, ocupando una cama especial que estaba preparada por encargo de la Reina.

Un motín

Comunica el gobernador de León que en Vega Espinarela, y por causa del reparto de consumos, se produjo un motín, resultando dos muertos y cinco heridos.

Se ha concentrado la Guardia civil.

Casa del Pueblo disuelta

Los obreros de Málaga han acordado disolver la Casa del Pueblo, repartiéndose los bienes y muebles de la misma.

Un auto oca al río

Comunican de Oviedo, que el automóvil que hace el servicio entre aquella capital y Pontes, cayó al río, resultando varios viajeros heridos.

Noticias de Melilla

Los planes de Berenguer.— Sumisiones.—Hacia monte Arruit.—Más de 500 cadáveres

Se sabe por autorizado conducto que los planes del general Berenguer para la próxima campaña, son muy amplios, tanto desde el punto de vista militar como del político.

—En el zoco el Had de Benisiccar se han presentado varios jefes de cabillas pidiendo el amán. Entregaron el cañón con el cual bombardearon Casabona.

—De Segangan ha llegado a Melilla una expedición de 72 enfermos.

El aviador Sartorius ha hecho una excursión sobre Monte Arruit, observando que yacen sobre el campo, más de 500 cadáveres.

También llegó a Monte Arruit, desde Zeluán, un automóvil blindado, sin encontrar enemigos. Confirmaron los ocupantes del automóvil que en dicha posición y en sus inmediaciones hay gran número de cadáveres, al parecer de españoles.

—Han llegado a la plaza un español llamado Angel Bueno, que fué criado del moro Ben-Chelali y un soldado distraído de moro.

Ambos manifestaron que hasta el río Kert no queda ningún moro de la harka.

—Los cadáveres de los oficiales Fraile y Calderón, hallados en Zeluán, han sido conducidos a la plaza.

Corresponsal

Vaca desaparecida

El día 9 del actual, se ha extraviado una vaca de siete años, pelo retinto, pequeña, los cuernos gachos y abiertos.

La persona que sepa su paradero, puede avisar a Julián Perlado, en Otones, el que abonará gastos y gratificación.

El gordo de Navidad

SI TIENE USTED SIMPATIA POR ALGUNO DE LOS NUMEROS

233, 16.859, 6.251, 23.002, 30.507, 158, 29.885, 32.596, 9.290, 34.524

mande usted 25 etiquetas de leche condensada **La lechera** 6 10 de harina lacteada **Nestlé** 6 10 de chocolate con leche suiza **Nestlé** 6 5 de cacao con ave. **Kohler** a la **SOCIEDAD NESTLE**, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona, y recibirá, libre de todo gasto, una participación de 0-25 pesetas del número que usted desee.

Pedir en todas las tiendas de ultramarinos
chocolate ZURICALDAY Es el mejor
Representante para Segovia y la provincia
Don Jorge Zurdo Bragulat
— DACTIZ, 16, 2.º —

ESTERAS

Gran surtido

CASA CABRERO

Juan Bravo, 66

CARBONEO

El día 22 de Octubre, de este año, se verificará en Segovia y Madrid, simultáneamente, licitación pública por medio de pliegos cerrados para adjudicar al mejor postor las leñas carbonables de encina existentes en trozos de los montes de Lastras de la Lama, jurisdicción de Montarrubio y de Viloveja, con sujeción al pliego de condiciones que desde esta fecha está a disposición de los que deseen examinarlo en Segovia, calle de Escuderos, número 4, Farmacia; en Madrid, calle de la Princesa, número 10, Palacio de Liria, y en casa de los guardas de Lastras y Viloveja.
Segovia, 10 de Octubre de 1921.

Pantallas en seda y cretonas, confecciones y armaduras en todos los estilos.
Material eléctrico teléfonos, timbres, caños, planchas, hornillos, etc. Aparatos plufones, globos y tumpas. Faroles y linternas de pila seca y acumuladores.
Lámparas de 12 watio automóvil y de filamento metálico.
Instalaciones y reparaciones de luz, timbres, motores y pararrayos. Lámparas de carburo para campo, casa y minas.

Elviro Martín

Madrid, Fuentes, 1
Teléfono M. 51-95

Taller de platería

Gran especialidad en toda clase de composturas, y se reforman toda clase de alhajas.

Juan Bravo, 56
¡NO CONFUNDIRSE!
FRENTE A LA NOTARIA DE DON ANGEL DE ARCE

Venta de fincas

Se venden dos pinares en el término de Chañe (partido de Cuéllar), en los sitios de la Vega y Pinaralbo, de unas doce y diez y seis obradas cada uno.

Para tratar, con don Manuel de Frutos Sanz, vecino de Aguilafuente.

Carbones vegetales, cisco y leña

Calle de la Victoria, 1
Precios económicos

Venta de machos

Se venden dos machos, de siete cuartas y media próximamente, por dejar el dueño la labor.
Dirigirse a Bernabé Manso Sanz, en Yanguas.

Pérdida

de una carpeta con documentos, que sólo tienen valor para la persona a que se refieren; desde la calle de Juan Bravo a la de Ochoa Ondátegui.
Se solicita la devolución en la Administración de este periódico o en la plaza de San Justo, núm. 3.

Se venden
220 reses lanares de todas las edades.
Razón, Bernabé Manso Delgado, en Yanguas de Eresma.

Se alquila
un piso amueblado en sitio muy céntrico.
En la Administración de este periódico darán razón.

«Plan de vías segovianas»,
por Fortunato Fernández
Si le interesan a usted los problemas de la provincia de Segovia, compre este libro que acaba de publicarse.
De venta en todas las librerías.
2.50 ejemplar

Aviso a los herniados

Con el Aparato Giratorio Graduable «NOTTON» (Patentado) obtendrá en el acto contención perfecta y comodísima de su hernia, y posteriormente la resolución definitiva de la misma. Consulte a nuestro delegado (en Madrid, doctor León, Carretas, 7; en Valencia, doctor Guillén, San Vicente, 48); en Segovia, doctor Romero, Juan Bravo, 35; (o bien solicite de esta Central, Ronda Universidad, 7, Barcelona, un tratado de hernias, con innumerables certificados de curación).

Escuela de Artes y Oficios

La apertura de curso y distribución de premios a los alumnos de la misma, se celebrará hoy 17 de los corrientes, a las siete de la noche.—El presidente, Ricard Riesco.

Vacas de leche

Se venden cuatro, dando leche y abocadas a parir.
Dirigirse a Moisés Escudero, de Raparriegos.

Almacén de pescados

DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios Medio Kilogr.
--------------------	-----------------------

Ya bajó el pescado

He aquí los precios:	
Merluza.....	1,75 y 1,60
Congrio.....	1,75
Besugos.....	0,90
Pescadillas.....	0,80
Gallos.....	0,80
Calamares.....	2,00
Sardinias.....	0,80
Almejas.....	1,25
Bacalao.....	0,40

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96
SEGOVIA

IMP. DE «ELADELANTADO»

MONTES Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
*Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

¡AGRICULTORES!

Aborad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid. Apartado número 4



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE
Deschiens Hemoglobina

Los médicos prescriben que este vino de la casa de Deschiens sea el más eficaz para combatir la anemia y sus consecuencias. Se vende en todas las farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

¡VINICULTORES!!

Aplicad el «Vinificador sulfatofloro», para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.
Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.
Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.
Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.
Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y terapias por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS.

CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS y

DEBILIDAD GENERAL.

REPARACION

de motores, dinamos, alternadores y transformadores. Alumbrado de coches automóviles. Magnetos, acumuladores. Reparación de aparatos electro-medicales. Montaje de centrales.

LOPEZ PARDO Y MARTINEZ

OFICINA TECNICA: LOPE DE RUEDA, 17

—TALLERES: SAN OPROPIO, NUM 9— Madrid

OSRAM

ha sido... es... y será

la lámpara más acreditada por sus inimitables condiciones de gran economía en el consumo, larguísima duración y luz blanca y brillante

De venta en los principales establecimientos de electricidad
CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

Pablo Zenker.-Madrid. Mariana Pineda, 5

Maquinaria y materiales para instalaciones eléctricas

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Azotas en todas las provincias de España, Francia,

Portugal y Marruecos

57 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios
Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

Subdirector Don Celestino Pasagali Plaza May or, 22
de Segovia PLANTA BAJA

SERVICIOS

DE LA
Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Vera Cruz y Puerto Méjico. Regreso de Vera Cruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Vera Cruz. Salidas de Vera Cruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Vera Cruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Caripano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FELIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lis-

boa Cádiz y Cádiz, para salir de Barcelona cada cuatro o cinco días: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escuelas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Cruz de la Costa Occidental de Africa.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos Río, Jainero, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, 19 pesetas la fanega,
Cebada, 15 id.
Algarrobas, 18 id.
Centeno, 16 id.

CUELLAR

Trigo, 19 pesetas la fanega,
Cebada, 12,50 id.
Centeno, 15 id.
Algarroba, 15,50 id.

SANTA MARIA DENIEVA

Trigo, a 80 reales fanega.
Centeno, a 54 id.
Cebada, a 52 id.
Algarrobas, a 71 id.
Avena, a 26 id.

SEPULVEDA

Trigo, a 17,50 reales fanega.
Centeno, a 16 id.
Cebada, a 14,50 id.
Algarrobas, a 19,50 id.
Yeros, a 17 id.

AYLLON

Trigo, 18 pesetas fanega.
Centeno, 15 id.
Cebada, 13 id.
Avena, 8,25 id.
Algarrobas, 16,25 id.
Yeros, 15,25 id.

PEDRAZA

Trigo, 18,50 pesetas la fanega.
Centeno, 16 id.
Cebada, 15 id.
Algarrobas, 19 id.
Yeros, 16,50 id.

CANTALEJO

Trigo, a 18 pesetas la fanega.
Centeno, 16,50 id.
Cebada, 13,25 id.
Algarrobas, 17,25 id.
Yeros, 15,25 id.
Garbanzos, 70 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo 19,50 pesetas fanega,
Centeno, 13 id.
Cebada, 12,50 id.
Avena, 8 id.
Yeros, 18 id.
Algarrobas 18 id.

AREVALO

Trigo, 78 reales la fanega.
Cebada 48-49 id.
Algarrobas, 68-74 id.
Centeno, 56 id.

Consecuencias del vicio

ra contra París... y en lo referente al accidente de Francis, Zifri tenía ideas que no comunicaba a nadie, tenía la impresión de que aquella horrible catástrofe, que había privado a Maína de su más ardiente defensor, no había sido casual, sino preparada o ayudada.

Por una mañana en que todas estas ideas le preocupaban todavía más que de costumbre, se paseaba por el jardín de las Tullerías con su pipa en la boca; acababa de llevar a su hija al hotel de los Derbuckow, y estaba descontento e inquieto. Presenta un nuevo peligro. Para arrajar aquellas negras ideas de su pensamiento, se puso a leer un periódico, y naturalmente, como a todos los artistas, buscó en seguida en él la Verano, el circo de Fernando y el circo revista de teatros, Y había a media voz las

noticias concernientes a la Opera, la Comedias, aquellos establecimientos y trataba de engañarse a sí mismo, preguntándose a quién podían aplicarse aquellas palabras: «Un marinero que desertó en otro tiempo después de una tentativa de asesinato... Como si no hubiese adivinado en seguida que se trataba de él! Pero bien pronto abordó con más valor su situación:

«Se nos asegura que la autoridad marítima hace pesquisas para hallar a un marinero que desertó en otro tiempo, después de una tentativa de asesinato en uno de sus superiores, y que con nombre falso se ocultaba, trabajando en uno de los principales establecimientos típicos de París»
—¡Por Dios vivo! —exclamó con voz ahogada.

Se le cayó la pipa de los labios y tuvo necesidad de apoyarse contra un árbol para no caer.
—¡Por Dios vivo! ¡Un establecimiento hipocólico...

No había más que cuatro o cinco en París: el Hipódromo cerrado en aquel entonces, así como el circo de invierno. El circo de Verano, el circo de Fernando y el circo Moderno. El conocía a todo el personal de

aqueellos establecimientos y trataba de engañarse a sí mismo, preguntándose a quién podían aplicarse aquellas palabras: «Un marinero que desertó en otro tiempo después de una tentativa de asesinato... Como si no hubiese adivinado en seguida que se trataba de él! Pero bien pronto abordó con más valor su situación:

—¡No faltaba más que eso, viva Dios! Habiera leído que era buscado por la autoridad militar, por los gendarmes y apnas se hubiese inquietado. Pero la autoridad marítima ¡por Dios vivo! Y Zifri se veía ya cargado de hierros en el fondo de un calabozo, y después compareciendo ante un tribunal de gentes frías, de rostros redondos y ojos claros; de esos ojos que leen tan bien en las conciencias, como en los rostros.

—El que sea, es preciso que sea muy vengativo... ¡Después de más de veinte años! ¡Será uno que me haya reconocido! Buena memoria tiene el mozo!
—¡Y qué hacer?... ¡Desaparecer!... ¡No sería espiado y perseguido?

Se sentó en un banco y pareció engolfarse en la lectura del periódico.

—Es preciso adoptar un actitud tranquila... ¡Acaso me espían! ¡Bandidos! Y trataba de razonar: si permanecía en París, estaba perdido, le detendrían con seguridad, cuando menos lo pensara. Era, pues, preciso partir en seguida y hacerlo de manera que depositase a la autoridad marítima; pero y Maína ¿le seguiría?

—¡Ah, las muchachas! ¡Cuando se les mete en la cabeza que han de amar! ¡Ea, valor, por Dios vivo!... Se irguió y pasó una mirada atrevida en todas direcciones. En más de cien metros al rededor no había un viviente.

—Entremos en casa —se dijo— necesito dinero... después... ya veremos...

Dió un gran rodeo para entrar en la calle de Cambon, persuadido de que despistaba a todos los autoridades civiles o marítimas que hubieran tenido la estúpida idea de vigilarle.

Pero cuando llegó ante la casa que habitaba experimentó una nueva siouidida.